

На страже

Орган политотделов
Областного и Городского
управлений милиции
УНКВД по Горьковской
области

Выходит раз в неделю
Цена 10 коп.

ОЖИВИТЬ РАБОТУ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Стенные газеты в отделениях милиции должны строить свою работу так, чтобы являться боевыми помощниками командования в воспитании кадров, в деле улучшения оперативно-служебной работы и укрепления дисциплины. Широко пропагандируя опыт лучших работников, критикуя нерадивых и недисциплинированных, газеты должны мобилизовать людей на самоотверженную работу в тылу и более действенную помощь наступающей Красной Армии.

Это большая задача. И справиться с ней редколлегии сможет лишь при условии четкой плановой работы, при условии тесной связи с милкоровским активом.

В выполнении этой задачи большую помощь должны оказать газете командование и партийная организация отделения. Там, где редколлегии работает без плана, не имеет актива, а партийная организация, в первую голову отвечающая за газету, не интересуется работой редколлегии и не помогает ей, — дело не движется вперед.

Во многих подразделениях милиции области стенные газеты сейчас влачат жалкое существование. Работы с активом не ведется, планов нет. В Вацком райотделе за 4 квартал 1943 года выпущено всего лишь один номер, в Мантурове, Чкаловске, Курмыше, Ляхах за этот же период вышло по два номера.

В Мантуровском РО НКВД работа с милкорами сводится к тому, что перед самым выходом номера, в срочном порядке людей вызывает редактор «на личную беседу». Всякий мало-мальски разбирающийся в вопросах стенной печати поймет, что это, по-настоящему стиль работы. Это не организация материала, а стряпня его под горячую руку. От «организованной» таким путем заметки или статьи проку будет мало. С милкорами нужно работать систематически, планомерно. Обсуждать вышедшие номера газет, совместно с активом работать над составлением

планов, заранее распределять обязанности и задания между активистами газеты, с тем чтобы люди могли подготовить материал продуманный, основанный на проверенных фактах, принципиальный.

Командование Чкаловского РО жалуется на своего редактора коммунистку Волкову. Она, дескать, ничего не делает. Мы, мол, ее несколько раз «обсуждали», но ничего не помогает. Обсудить — дело немудрое. А вот оказать редактору практическую помощь, показать (не только рассказать, но обязательно показать) как и что — до этого у многих секретарей парторганизаций руки не доходят. А ведь они кровно должны быть заинтересованы в хорошей работе газеты. Конечно, редакторов, не желающих улучшать работу газеты, срывающих это важнейшее мероприятие, нужно и обсуждать, и наказывать. В Ковернинском райотделении стенгазета не выходила с мая 1943 года. Редактора обсуждали на партсобрании, но привлечь его за бездеятельность к строгой партийной ответственности — не привлекли.

Недостатков в работе стенных газет много и повинны в них кроме редколлегии и секретари парторганизаций. Они должны контролировать работу своей газеты, помогать ей. Нужно чаще ставить вопросы газеты на партийных и общестроевых собраниях, разбирать материалы газеты, принимать по ним соответствующие меры. Это дает газетным статьям действенность, они будут доходить до цели. Нужно добиться такого положения, чтобы работа газеты планировалась обязательно и статьи готовились заранее, а не в день выхода газеты. Редколлегиям нужно теснее жить с милкоровским активом, чаще проводить совещания с ним, нацеливать людей.

Любой недостаток можно устранить, если подойти к делу серьезно, по-партийному. Улучшить работу стенных газет в области так же имеются все возможности, и это нужно сейчас сделать.

Редколлегия бездействует

В 1 городском отделении милиции стенной газеты, можно сказать, нет. Когда редактором был т. Панченков, то газета выходила. Но как только Панченкова перевели на другую работу из городского отделения, так газета перестала выходить. С ноября 1943 года и до сего времени не вышло ни одного номера.

Редколлегия позабыла о газете, бросила ее. Позабыла о газете и партийная организация.

Будет у нас когда-нибудь снова газета или нет — неизвестно. А может быть партийной организации это известно?

Рядовой милиционер
СЕМЕНОВ.

Быстрее устранить недостатки в партийно- политической работе

В Перевозском РО НКВД за 3 месяца 1944 г. вышел всего один номер стенной газеты. Редколлегия самоустранилась от работы, не мобилизовала аппарат райотдела на выполнение стоящих перед коллективом задач.

Можно подумать, что в райотделе все шло нормально и газете не о чем было писать. На самом деле это не так.

В январе 1944 г. участковым уполномоченным Железновым было передано свое оружие одному гражданину. Участковый уполномоченный Карпов часто в ходе ведения следствия допускает нарушения статьи 105 УПК. В райотделе часты случаи, когда работники проявляют нетерпимую невнимательность и нечуткость к заявлениям граждан. Так, например, участковый уполномоченный Лесин по заявлению колхозницы Савельевой о краже у нее муки своевременно не принял никаких мер к розыску преступников.

Редколлегия стенной газеты прошла мимо этих возмутительных фактов и не забила тревоги, не мобилизовала аппарат райотдела на устранение их.

Такое самоустранение от своей работы редколлегии стенной газеты явилось следствием того, что партийная организация (секретарь тов. Поваров) работала неудовлетворительно. Все партийное хозяйство находится в запущенном состоянии. Протоколы партийных собраний не оформлены. Да и собрания уже не созывались с ноября 1943 года.

Не работала и комсомольская организация. Протоколы комсомольских собраний оформлены небрежно, все комсомольские дела лежат в ящике в незакрытом шкафу. Военно-физкультурная работа в комсомольской организации не ведется, не ведется и культурно-массовая работа.

Всю запущенность в партийно-политической и комсомольской работе можно объяснить только тем, что секретарь партийной организации тов. Поваров не чувствовал партийной ответственности за порученное дело, сжился со всеми недостатками.

Нужно быстрее устранить все эти недостатки.

Помощник начальника политотдела ОУМ по комсомолу Е. КЛЮКИНА.



УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Социалистического Труда товарищу М. И. Калинин

За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления Советского государства присвоить звание ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА с вручением ордена ЛЕНИНА и золотой медали «СЕРП и МОЛОТ» товарищу Михаилу Ивановичу КАЛИНИНУ, в день 25-летия его деятельности на посту руководителя верховного органа советской власти.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 29 марта 1944 г.

ВЕРНОМУ ЛЕНИНЦУ И РУКОВОДИТЕЛЮ ВЕРХОВНОГО ОРГАНА СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА Михаилу Ивановичу КАЛИНИНУ.

Дорогой Михаил Иванович!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас в день 25-летия неутомимой работы на посту руководителя верховного органа Советского государства.

Четверть века назад, по предложению Владимира Ильича Ленина, волею советского народа, Вы были поставлены во главе Советской республики. На этом посту Вы были верным исполнителем воли партии Ленина—Сталина. Вся Ваша деятельность неизменно служила делу упрочения союза рабочих, крестьян и интеллигенции нашей страны и дружбы народов Советского Союза. Двадцатипятилетие Вашей деятельности на посту руководителя верховного органа Советского государства совпало с историческими днями великих побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками. Эти победы воочию показывают силу и несокрушимое могущество нашего советского строя, созданию и укреплению которого Вы посвятили четверть века напряженного труда. Ваше бессмертное двадцатипятилетнее руководство верховным органом Советского государства отражает силу и устойчивость советского общественного строя.

Своей преданностью партии Ленина—Сталина и теснейшей связью с широкими массами трудящихся, своей сердечностью и простотой, богатейшим жизненным опытом и большевистской мудростью Вы снискали себе глубокое уважение и искреннюю любовь всех народов. Ваше имя стало символом беззаветного служения и преданности интересам Родины, ее благосостоянию и процветанию.

От всего сердца желаем Вам, дорогой Михаил Иванович, на долгие годы сохранить бодрость и здоровье для дальнейшей плодотворной работы на благо народов нашего отечества.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической
Партии (большевиков).
Совет Народных Комиссаров Союза ССР.



ПО ГОРОДУ И ОБЛАСТИ

Благодарность за хорошую работу

В марте работники Бутурлинской милиции раскрыли ряд серьезных краж, причем были не только задержаны преступники, но и найдено все похищенное и возвращено поперевешив. Колхознице тов. Чикановой возвращены украденные у нее из квартиры вещи на сумму 43.775 рублей; разысканы и возвращены вещи работнику Бутурлинской

МТС тов. Бирюкову. Найдены 24 кг. 600 гр. конфет, которые были похищены из склада Райпищекombината.

В письмах на имя начальника Бутурлинского РО НКВД потерпевшие горячо благодарят работников милиции за розыск украденного, за хорошую оперативную работу.

М. ШУТАН.

Умелые оперативники

Начальник следственного отделения ОУР ОУМ УНКВД старший лейтенант милиции тов. И. П. Гришвин, благодаря ряду принятых им оперативных мероприятий, быстро сумел раскрыть убийства граждан Богородского района Мухиной и Коточкова, задержать преступников и их соучастников в количестве семи человек и привлечь их к уголовной ответственности.

Участковый уполномоченный Починковского РО НКВД тов. И. Я. Слукин ведет на своем участке активную борьбу с уголовной преступностью и преду-

предждает преступления. Недавно он задержал вора Б., который совершил крупную кражу имущества у семей фронтовиков, а также предотвратил кражу трех туш мяса из госорганизаций с задержанием воровки У.

За проявленную личную инициативу и находчивость командование УНКВД тов. Гришвину объявило благодарность и выдало денежное вознаграждение в сумме пятисот рублей. Тов. Слукину объявлена благодарность

К. МИХАЙЛОВ.

Оправдали доверие

Третий год работают в части ст. лейтенанта милиции тов. Карпова милиционеры Антонина Ивановна Ухватава и Елена Павловна Дякина. Сталинский райком ВКП(б), посылая их в милицию, дала наказ честно и самоотверженно нести службу в тылу, бороться с преступностью так же, как их мужья на фронте борются с врагами.

Славные патриотки оправдали доверие партии. Они хорошо изучили милицейское дело и службу несут лучше всех в части. За время работы ни одна из них не имела даже малейшего нарушения дисциплины. Во всем они служат примером для других работников части.

Командир отделения
В. ХОХЛОВ.

Вор пойман

Директор мясокомбината Кировского района жаловался, что у него третий раз подламывают склад. 12 марта он звонил по телефону и говорил о новой краже мяса.

К складу выехал проводник служебных собак т. Савицкий с собакой Дэли. В сугробе у склада остался ясный след. Он выходил на Московское шоссе и поворачивал в сторону. Дэли быстро шла вперед и привела работников милиции к дому, уверенно остановилась у одной из дверей квартир. Вошли в квартиру. Хозяйка, вооружившись топором, разрубала мясо...

Вскоре домой пришел и хозяин. Но, увидев собаку, он сообразил, в чем дело, и тут же повернул обратно. Дэли одним броском догнала его, задержала. Не на шутку перепуганный собакой, жулик тут же признался во всех кражах и был арестован.

Ст. инспектор служебного
собаководства РОМАНОВ.

Письма в редакцию

Бездушный делег

Колхозница тов. Колеватова (колхоз имени Кирова, Шахунский район) однажды дала председателю колхоза во временное пользование свой шерстяной платок. И обратно его не получила. Председателя колхоза за пьянку и развал хозяйства сняли с работы. Колеватова, боясь, что председатель пропьет и ее платок, пришла к нему домой и при свидетелях забрала платок.

Пьяница - председатель решил «искать защиты» в органах милиции и сообщил пом. оперуполномоченного Шахунского РО Олюнину, что, мол, у него Колеватова украла платок.

В любом случае, к любому вопросу наши работники должны подходить обдуманно, избегая опрометчивости и неправильных действий. Олюнин же, наоборот, поступил по-казенному, выступил в роли бездушного делега. Не разобрав, что к чему, он вызвал к себе т. Колеватову, которая, кстати сказать, живет в 12 километрах от райотделения. Когда она пришла, Олюнин не стал с ней разговаривать.

Мне сейчас некогда, приходи после.

Колхозница пришла еще раз, но и тогда Олюнин сослался на занятость и не принял ее. Так продолжалось несколько раз, и если бы не вмешательство работников областного управления, неизвестно, сколько времени еще издевался бы бюрократ Олюнин над ни в чем неповинной колхозницей.

Считает ли нужным командование Шахунского РО НКВД контролировать деятельность своих подчиненных или последние могут творить безобразия и позорить советскую милицию безнаказанно?

П. АСТАХОВ.

Издание „Правил уличного движения“

Горьковское Областное издательство ОГИЗа приступило к изданию брошюры «Правила движения по улицам и дорогам города Горького и Горьковской области».

Группа коммунистов в 6 человек ходит в вечернюю школу при горьком партин, кандидаты изучают Устав и программу ВКП(б), участвуют в учебе и комсомольцы, которые готовят себя к вступлению в партию.

Комсомольцы хорошо помогают семьям красноармейцев, работают в ленкомнате и т. д.

Мы добились резкого снижения дисциплинарных проступков, которые сейчас являются редким явлением и рассматриваются нами, как чрезвычайное происшествие, являясь предметом обсуждения всего коллектива.

Улучшилась намного и оперативная работа. Сейчас мы не имеем в районе никаких крупных проявлений, а те, которые были в 1943 году, вскрыты полностью. Характерным и трудным было вскрытие убийства неиз-



Скоро на экранах города Горького пойдет звуковой исторический кинофильм «Кутузов», который открывает перед зрителем одну из ярких страниц истории русского народа в борьбе за свою независимость. В фильме рассказывается о том, как русские войска под руководством фельдмаршала Кутузова разгромили французскую армию Наполеона. На снимке кадр из фильма.

Воздадим хвалу русскому оружию

И. С. НИКИТИН.

Эх, родимая мать,
Русь-кормилица!
Не пришлось тебе знать
Неги-роскоши.
Под грозой ты росла
Да под вьюгами,
Буйный ветер тебя
Убаюкивал,
Умывал белый снег
Лицо полное,
Холод щеки твои
Поддумывал.
Много видела ты
Нужды смолodu.
Часто с злыми людьми
На смерть билася.
То не служба была,
Только службишка,
Вот теперь сослужи
Службу крепкую.
Видишь: тучи несут
Гром и молнию,
При морях города
Загораются.

Все друзья твои врозь
Порассыпались,
Ты одна под грозой...
Стой, Русь-матушка,
Не дадут тебе пасть
Дети-соколы.
Встань, послушай их клич
Да порадуйся...
«Для тебя—все добро,
Платье ценное,
Наших жен кровь и жизнь—
Все для матеря».
Пронесет бог грозу,
Взглянет солнышко,
Шире прежнего, Русь,
Ты раздвинешься,
Будет имя твоё
Людям памятно,
Пока миру стоять
Богом сужено.
И уж много могил
Наших недругов
Порастет на Руси
Травой дикою.

Добивай врага!

(Из заветного слова Фомы Смылова, русского бивалого солдата)

И вот я с вами хочу побеседовать, как немца преследовать. Представьте себе, ребята, чудачка-солдата. Воевал бы этот чудак вот так, скажем, после упорных атак наши погналы вражью

ораву. Немцев побилы на-славу. Тут бы их гнать, жать, уничтожать. А тот чудак, решил бы иначе — передохнуть бы после удачи, лечь на печь да сказать солдатам, чтобы все размещались по хатам. Пока чудак отдышал, немец уже очухался, к обстановке привычался, дзотами и блиндажами оброс—вот тебе и новый вопрос! Он бы и пупек навез, обзавелся оградой колочей, пулеметы поставил на круче и пошел бы опять напирать, наше кровное отбирать.

А умный солдат, напористый не потеряет скорости. Ударив немца как следует, ни секунды не медля, преследует! Один отряд идет по пятам, а другой—обходной дорогой. И немец об'ят тревогой. Враг—на запад, а путь-то заперт. Немец направо, а там застава. Немец левой возьмет, а там его косит наш пулемет! Вот и некуда немцу деваться—только сдаваться. Врага неустанно преследуй — станет успех победой! Продвигайся срочно, закрепляйся прочно, славу добывай, немца добивай! Закон победы—удара не ждать, а ударом врага упреждать!

стного человека летом 1943 года. Личность трупа не была установлена. Однако, в результате настойчивости оперуполномоченного т. Мелькова, убийца был обнаружен и арестован. Ликвидировано несколько серьезных формирований преступников.

Сейчас коммунисты, комсомольцы и все остальные сотрудники закрепляют достигнутые успехи, направляя свою работу на широкую связь с общественностью, организуя бригады, группы охраны порядка и т. д. Мы уверены, что если мы умело поднимем общественность и направим ее внимание на борьбу с преступностью, то добьемся еще больших результатов.

Начальник Шарьинского
ГО НКВД, ст. лейтенант
госбезопасности
ФИЛИППОВСКИЙ.

Улучшаем работу, крепим дисциплину

Воодушевленные успехами Красной Армии, проводя в жизнь указания нашего вождя и учителя товарища Сталина, коммунисты и комсомольцы Шарьинского отделения НКВД добились улучшения оперативно-служебной и партийно-политической работы.

Наша парторганизация по постановке политико-воспитательной работы, по партийному хозяйству и по росту стоит на одном из первых мест в городе. В партию идут лучшие люди нашего коллектива, самоотверженно работающие для блага Родины. Т.т. Верхорунова, Орлова, Часовникова, Румянцева, Буталов, Шувалов, Назаров и ряд

других наших отличников службы вступили в ряды ВКП(б).

Парторганизация послала на фронт и освобожденные от врага районы более 15 человек коммунистов и кандидатов ВКП(б), тогда как до войны она насчитывала в своих рядах, примерно, 15—17 человек. Кроме этого, наша парторганизация отделилась от парторганизации ГО НКГБ. Однако, она от этого несколько не ослабла и имеет сейчас членов и кандидатов ВКП(б) 25 человек.

Коммунисты хорошо работают по повышению своего политического уровня. Так, нами к 1-му мая будет закончен изучением «Краткий курс истории ВКП(б)».